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Aratók.
Esztendők óta a gyűlölködés, a 

széthúzás, az elmérgesedett pár:politika 
magvait hintik szerte Csonkamagyar- 
ország megmaradt televény földjén. 
Esztendők óla a viszálykodás és a 
magyar önérzetnek a külföld előtt való 
lebunkózása volt a cél egyesek előtt, 
akik a legkisebb, bolhanagysúgu napi 
eseményt is óriási elefánt botránnyá 
fújták föl, csakhogy saját vagy pártjuk 
szereplését fitogtathassák a közvéle­
mény előtt. Az eredménnyel azonban 
senki sem törődött. Az események és 
a politika botrányhullámai gyors roha­
násban kergették egymást s mig az 
ország vezető-embere a külföld jóaka- j 
rátát igyekezett javunkra megnyerni, ' 
addig az itthonülök folyton szították a i 
belső villongás tűzfészkét. Akkor, ami- j 
kor az ország minden valamire való ! 
tényezőjének a lehető legerősebben ! 
kellene összefognia a külföld reánk j 
törö erőszakosságai ellen, illetékes I 
helyeken még mindig nem akarják j 
belátni ennek a ténynek valóságát és 
szükségszerűségét. Mindenki megy elő­
re a saját vagy pártja érdekeit haj­
szólva, csak a magyar becsület nem 
fontos, csak a magyar gazdasági élet 
mellékes, csak a magyar külpolitika 
nem játszik szerepet az ö szemükben.

Es most már esztendők óta, 
mióta a gazdasági összeomlás bekövet­
kezett, következetesen a magyar föld 
adja meg mindenre a választ. Az ara­
tók dala hangzik most szerte minde­
nütt az országban s a ringó, teli 
kalásztenger között dolgos kezek készí­
tik elő az ország jövő esztendei meg­
élhetését. De az aratókra senki sem 
figyel föl, az aratók dala pusztába 
kiáltott szó, mely csengve-bongva, 
de hatástalanul hangzik el a rónák 
messzeségbe vesző szélei felé. A Lé- 
dererpör botrányairól hasábokat, olda­
lakat Írnak a lapok és senki sem veszi 
észre a sorok között, hogy a Gazda­
bank, Óvadékbank és a Unióbank 
fizetésképtelen lett. A kereskedők de­
monstrativ sztrájkba fogtak az uj for- 
galmiadó-rendszer ellen és Bethlen 
gróf, miután hazajött, csak hetek múlva 
veheti át hivatalát. A szocialisták fel­
tűnő es következetes hajszája a So­
mogyi-gyilkosok után mintha teljesen 
fölöslegessé akarná tenni a tisztviselő- 
nyomort és a magyar kultúra haldok­
lását.

Valahol egy hideg északi ország­
ban most az Északi sark bátor kuta­
tóját embermilliók üdvözlése fogadja 
8 büszkeségtől dagadozó keblek hir-

; delik a nemzet nagyságát és önérzetet. 
Itt nálunk nem történik semmi. Amig 
a velünk egyenrangú, sőt sokkal kisebb 
kultúrájú népek a reformok tömegét 
készítik elő s gazdasági törekvéseik 
már régen felejtették a világháború 
borzalmait, addig itt, a fekete televény- 
föld országában örökös egyéni és párt­
érdekek hajszolják egymást s nem 
engedik magához térni a tömeget.

Csak az aratók dala hangzik és 
az aratók kaszája peng. Nőnek a ke­
resztek sorjában egymás mellett s 
mintha a dalolók messze csengő hangja 
összetalálkozna valahol az Amundsent 
üdvözlök büszke harsogásával, mintha 
ezek a napbarnított, kemény legények, 
akik most az életet aratják számunkra, 
nem igen törődnének a saját önös ér­
dekeikkel, hanem öntudatos tevékeny­
séggel dolgoznának a köz érdekében.

Őket nem veszi észre senki, hisz 
olyan természetes, hogy minden önös 
egyéni és pártérdeken túl a türelmes 
és áldott anyaföld mindnyájunk szá­
mára megtenni a betevő falatot.

Dr. Schandl Károly államtitkár 
nagy sikerrel szerepelt a var­
sói nemzetközi mezőgazdasági 

kongresszuson.
Nemzetközi mozgalom indul a mezőgazdasági 

hitel erdekeben.
Az európai államok allandu nemzetközi 

mezőgazdasági bizottsága ez évi nemzetközi 
kongresszusát,Varsóban tartotta meg, amelyen 
a magyar államot Schandl Karoly földmi- 
velésügyi államtitkár, Horánszky Dezső, az 
Országos Központi Hitelszövetkezet igazga­
tója, Hutyra Ferenc, az állatorvosi főiskola 
igazgatója, Erdélyi Aladár nemzetgyűlési és 
Blaskovich Sándor volt országgyűlési kép­
viselő képviselték.

A kongresszusnak, amelyen Európa 
legkiválóbb mezőgazdasági szakemberein kívül 
Hodzsa Milan cseh és Buchinger osztrák 
miniszterek is resztvettek, egyik főtárgya volt 
a mezőgazdasági hitel kérdése.

A kérdéshez minden állam képviselője 
hozzászólott, végül is Horánszky Dezső indít­
ványát fogadták el, amely kimondja, hogy 
minden országban lehetőleg egyöntetű meg­
állapodás létesittessék az agrárhitel terén és 
e célból nemzetközi mezőgazdasági hitelszer­
vezet állíttassák fel, hogy az egyes országok 
agrárhitel szervei egymással s a nemzetközi 
szervezettel mielőbb és állandóan összeköt­
tetésbe léphessenek.

Hutyra Ferenc indítványt tett a járvá­
nyos állati betegségek elleni védekezés nem­
zetközi megszervezésére, amelyet szintén egy­
hangúan fogadtak el.

Nagy hatást keltett a magyar delegáció 
vezetőjének, Schandl Károly államtitkárnak 
beszédé, amely a lengyeleket a hagyományos

Schandl Károly Magyarország mezőgaz- 
dasági helyzetét ismertette a kongresszus 
előtt, annak a nézetnek adva kifejezést, hogy 
sohasem volt nagjobb szükség az ’..grár- 
szolidaritásra, mint napjainkban. Megállapí­
totta, hogy a világ különböző országainak 
lakossága erősebben szaporodik, mint a világ 
gabonatermése, tehát az emberiséget az a 
veszély fenyegeti, hogy a jövőben egyre 
kevesebb kenyér jut egy emberre. Az egész 
emberiség érdeke ennélfogva, hegy a mező- 
gazdaság minden országban megkapja azokat 
az eszközöket, melyekkel a termelést fokoz­
hatja.

Ezért szükséges a mezőgazdasági erők 
nemzetközi megszervezése. A magyar gazdák 
szívesen ajánlják fel e célra erőiket, mert 
tudják jól, hogy különösen most, Európa 
leromlott gazdasági helyzetében az emberiség 
jólétét és rendjét csak a mezőgazdaság fej­
lesztésével lehet megmenteni.

Beszéde végén a magyar-lengyel barát­
ságról emlékezett meg Schandl Károlv állam­
titkár, melynek gyökerei évszázadokra nyúl­
nak vissza. A lengyelek felállva, percekig 
tapsoltak s beszéde vegén lelkesen ünnepel­
ték az államtitkárt.

A kongresszus határozatainak kétség­
telenül meglesz a kívánt eredménye, mert 
amit egyes országok külön-külön nehezen 
tudnak megvalósítani mezőgazdaságuk fejlesz­
tése érdekében, azt könnyebben keresztiii- 
vihetik, ha a cél érdekében összefognak.

Büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy 
I Schandl államtitkár a többi magyar kiküldőt- 

tel együtt szép sikerrel szerepelt a kongresz- 
szuson, a tárgyalás alá kerülő kérdéseknél 
nemcsak figyelemmel hallgattak őket a kon­
tinens legkiválóbb szakférfiúi, de minden 
indítványukat elfogadták, ami által sikerült 
nekik a meginduló mezőgazdasági nemzet­
közi mozgalmakban Magyarurszagnak befo­
lyási uiztusliani.

Az áll. reálgimnázium 
1924—25. évi értesítője

az eddigieknél jóval terjedelmesebb és 
tetszetősebb alakban került ki a Szilber féle 
nyomdaüzemből. Hasábjai kimerítő képét ad­
ják az immár 5 éves intézet biztató fejlődé­
sének, melynek nem utolsó sorban tényezője 
a város újabban megszavazott jelentős évi 
hozzájárulása a dologi kiadásokhoz. Emellett 
a tanulóktól szedett fenntartási járulék s az 
állami támogatás tették lehetővé a szertárak­
nak 49 millió K értékben 267 darabbal való 
gyarapodását, melyhez még az ifj. könyvtár 
másfélmiiliós értéknövedése járul. Iskolabará­
tok adományai, az iskolai ünnepélyek bevé­
telei, beiratási és tandijsegélyeken kivül főleg 
a segélyző-könyvtár állományát egészítették 
ki a legszükségesebb tankönyvekkel. Az em­
lítetteken es a tankönyveken kivül a fűtés 
sem okozott kiadást a szülőknek, kik a jobb 
jövő reményében nyugodtan bízták a fiaikat 
annak az intézetnek nevelő munkájára, mely­
nek igazgatója nemes és puritán egyéniségé­
vel, tanári kara a legmostohább anyagi 
helyzet mellett is égő idealizmusával csak 
megpecsételte az uj középiskolai törvényben 
kitűzött nevelő-oktató célt: „a tanulót vallá-

magyar-lengyel barátság melleti meleg tűnte- i sós alapon erkölcsös polgárra nevelni, haza­
tere ragadta. 1 fias szellemben magasabb általános müveit-
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Általánosan köztudomású:
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

IV»íh <‘n Nzíb bndttNnÁI.
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!

sóghez juttatni és a felsőbb tanulmányokhoz 
szükséges szellemi munkára képessé tenni.“ 

Az általános tanulmányi eredmény a 
tankerületi versenyen elért szép sikerrel, az 
első érettségi megnyugtató nívója, a kibo­
csátott első raj szimpatikus és fegyelmezett 
viselkedése a szabadság első napjaiban, köte­
lező erejű hagyományokká kell, hogy válja­
nak az elkövetkező nemzedékek hosszú sorára. 
„Omnium principia parva sunt“ : hogy milyen 
küzdelmes és problematikus volt itt a kezdet, 
köztudomású, s 5 év múltán, amint a su- 
dárba szökken az erős tölgy, melyet immár 
egy város szeretete s bizalma övez, illő, hogy 
azt elsősorban a szerencsés kezű magvető, 
a felső fórumok előtt csak úgy, mint a 
város közönsége és tanuló serege előtt 
nagyrabecsült és közszeretetben álló igazgató, 
Jaeger Imre elévülhetetlen érdeméül tudjuk be.

25 aranykoronánál 
22
16 V* I 
23
21
15 Va

A mezőgazdasági hitelekről szóló rendelet

A minisztérium legújabban kiadott ren­
delkezései értelmében mindazok a haszon­
bérlők, akik 50 kát. holdat meg nem haladó 
mezőgazdasági ingatlant bírnak haszonbérben 
es vagy földmivesek, vagy olv egyének, 
aká nek földhöz jut -:.a--«r az 1920. XXXVI.
1 c., illetőleg az 1924. VII. t. c. célozza, az 
1925. évi január első napja előtt iejart, még 
ki nvm fiz tett, valamim 192m évi január hó 
1, napja és jelen renddel életbelépése közötti 
időben lejárt akár kifizetett, akár ki nem 
fizetett, úgyszintén a haszonbérlet még hát­
ralévő tartama alatt lejáró terményhaszonbér 
pénzbeli egyenériéke fejeben további rendel­
kezésig métermázsánkint :

, búzáért — —
rozsért — —
takarmányárpáért 
sörarpáért — 
zabért — —
tengeriért — —

többet nem kötelesek fizetni.
E rendelkezések csak azon haszonbér­

letekre nézve nyernek alkalmazási, melyek a 
rendelet életbelépése clbtt létrejött haszonbéri 
jogviszonyon alapulnak : ez utóbbi esetben 
sem nyernek alkalmazást akkor, ha a felek 
a jelen rendelet életbelépése után a bérfizetés 
módozatait illetőleg máskép állapodnak meg. 
Kivételt képez a fenti kiszámítást magában 
foglaló rendelkezés alól az a haszonbérbeadó, 
akinek összes földbirtoka az oO kát. holdat 
nem haladja meg.

Az aranykorona átszámítása a pénzügy- 
miniszter által az aranyvamok tekintetében a 
tényleges fizetés idejére megállapított érték 
szerint történik.

A rendelet alkalmazást nyer akár szer­
ződésen, vagy egyezségen, akár árverésen 
bírói, vagy más határozaton alapul is a 
haszonbérleti jogviszony, vagy a haszonbér 
(évi jáfadék), továbbá alkalmazást nyer az 
1920. XXXVI. t. c. alapján a közös legelő 
céljára juttatott területek után fizetendő ha­
szonbérekre nézve is tekintet nélkül az illető 
legelőterület nagyságára

A vagyonváltság-földek haszonbérét a 
rendelet nem érinti. A rendelet az átszámítás 
szempontjából figyelembe veszi az alhaszon- 
bérleteket is.

A fentebb megjelölt haszonbérlők, ameny- 
nyiben mezőgazdasági művelés alatt lévő 
területekről és nem kertgazdaságról van szó,

a terményhaszonbérnek a haszonbérlet még 
hátralévő egész tartamára szól, a haszon­
béréit terület átlagos hozadékinak megfelelő 
újabb bírói megállapítását kérhetik akkor, ha 
a haszonbér a fent meghatározott árak alap­
ján való értékelés után kát. holdankint az 50 
aranykorona érteket meghaladja. Azonban ez 
a rendelkezés, mely a rendelet 4. §-ában 
foglaltatik, csakis azokra a haszonbérekre 
nyer alkalmazást, amelyek a rendelet életbe­
lépése előtt állapíttattak meg. Az O. P. B. 
állat megállapított haszonbérek megváltozta­
tása miatt ezután is az 0. F. B.-hoz kell 
fordulniuk az érdekelteknek a földbirtok- 
reform törvények ismert rendelkezései sze­
rint, vagyis ez esetekben az említett 4. § t 
nein kell alkalmazni.

Szivenszurta a fia feleségét.
A nyomorék fiú es a szép fiatal leány 

tragikus házassága.
A maga nemében párját ritkító gyilkos­

ság tavija izgalomban a Debrecen közelében 
levő Biharnagybajom nagyközség lakosságát. 
Csütörtökön reggel Zagyva Sándor 57 éves 
juhász szivenszurta fiának, Imrének feleségét, 
a 17 esztendős Nagy Esztert.

A bestiális cselekedetnek előzménye 
hónapokra nyúlik vissza. Zagyva Imre nyolc 
hónappal ezelőtt feleségül vette Nagy Eszter, 
17 éves, csinos, szép leányt A legény vég 
telet) nagy szeretettel vette körűi asz- 
szonyát, hiszen nem sok reménye lehetett 
arra, hogy egyáltalán aszzonyt kapjon, mert 
a legény nyomorék, púpos volt

Az esküvő után a fiatalok az öreg 
Zagyva Sándor házába költöztek és együtt 
laktak. Egy ideig nem is volt semmi baj, tel­
jes volt az egyetértés, de a fiatal szivü. — 
öreg Zagyva Sándor szemet vetett csinos 
menyére és azt hitte, hogy a nyomorék fia 
mellett talán nem utasítja ei az asszoy az ő 
szerelmét. Nagy Eszter azonban kitért az 
apósa ajárnalai elől. Egy darab ideig csen­
dé-en folyt igy is az élet köztük, de az öreg 
mind hevesebb vágyat érzett, hogy az aSz- 
szonyt — kedvesévé tegye.

Nagy Eszter nem mert szóiani az apósa 
ostromáról, hanem állandóan távoltartotta 
magát az öregtől. Legutóbb nem is mert 
otthon tartózkodni, hanem vagy a rokonainál, 
vagy az ismerősöknél tartózkodott és csak 
akkor mert hazatérni, amikor az urát is 
otthon i.utila

Zagyva Sándor az utóbbi napokban 
már nem tudott magán erőt venni és el­
hagyta az őrizetére bízott nyájat. Minden 
áron találkozni akart az asszonnyal. Köze­
lebbi cimboráinak meg is mondta, hogy 
keresi Nagy Esztert és ha megtalálja, elteszi 
láb alól. Az asszony tudta, hogy már nem 
szabadulhat az öreg elől, ezért még a közös 
lakást is elhagyta és hol itt, holott bujdosott.

Szerdán, megint egyik ismerőséhez, 
Szűcs Gábor odavaló gazdához ment az asz- 
szony. Itt is kutatott utána az öreg és sze­
rencsétlenségére rá is talált.

Nagy Eszter kint ült a tornácon. Egy­
szer csak nyílik a kapu s rémülten látja, 
hogy az öreg Zagyva Sándor lép be. Ural­
kodott magán s nem futott el. Zagyva kö­
szöntötte az asszonyt:

— Adjon Isten, lányom, régóta kereslek.
— Adjon Isten, apám. Üljék le kigyel-

med. Azzal befordult a szobába és széket 
hozott ki az apósának.

Nagy Eszter visszaült az előbbi helyére, 
de Zagyva állva maradi. Ott állott meg a. 
menye mellett s amikor az leült, hozzá 
hajolt, pillanat alatt kirántotta a csizmaszá­
rából a disznóölő kést és azt markolatig 
beledöfte az asszony mellébe, egyetlen 
szó nélkül

A kés álvágta a főütőeret és keresztül- 
szúrta szivét is. Nagy Eszter nagyot sikoltott 
és meghalt.

Zagyva Sándort rögtön lefogták és az 
előhívott csendőrök bekísérték a községhá­
zára, ahol letartóztatták. Széleskörű vizsgá­
latot indítottak annak megállapítása végett, 
vájjon mikor határozta e! az öreg a gyilkos­
ságot. A csendőri nyomozás során megálla­
pították, hogy Zagyva Sándnr teljesen józan, 
beszámítható állapotban követte ei a gyilkos­
ságot. Nagyon valószínűnek tartják, hogy az 
előre megfontoltságot is be lehet bizonyítani, 
mert számos tanú vallotta már eddig is, 
hogy előttük az öreg tett olyan kijelentést, 
hogy megöli az. asszonyt. Ezt különben Zagyva 
Sándor maga is részben bevallotta. Érdekes 
az öregnek a csendőrség előtti védekezése. 
Azt mondja, miszerint azért szúrta le a 
menyét, mert mikor belépett Szűcs Gábor 
portájára s néhány szót váltott Nagy Esz­
terrel, az ezeket mondta neki :

— Egye meg a fene a kend csorba száját!
Ezért ő annyira dühbe gurult — mert 

egészen más fogadtatásra szám it ott — hogy 
elkeseredésében az asszonyt agyonszurta.

A csendőrség csütörtökön délben jelen­
tette az esetet telefonon a debreceni királyi 
ügyészségnek, ah@! az ügyet kövendi Veress 
Lajos királyi ügyésznek osztották ki. Veress 
Lajos azonnal indítványt tett a vizsgálóbiró- 
ságnak Nagy Eszter holttestének felboncoíá- 
sára. Preiueszberger Jenő dr. táblabiró, a 
vizsgálóbiróság vezetője, azonnal elrendelte 
a holttest felboncolását E célból maga 
Preineszbercer szállott ki a helyszínére dr. Jáky 
Gyula egyetemi tanársegéd, törvényszéki or- 
vosszakértő társaságában Délben fél 1 órakor 
utaztak el Debrecenből és délután fél 5 
órakor érkeztek Biharnaetybajomha Mindenek­
előtt a gyilkosság színhelyére mentek. A 
csendőrség intézkedésére a hulla ott maradt 
Szűcs Gáber házában egy csendőr őrizetében.

A még halálában is szép arcú paraszt­
asszony holttestét Preiueszberger vizsgálóbíró 
rendeletére kiszállították a temető halottas 
házába, ahol megejtették a boncolást.

Természetesen az egész község egyébről 
sem beszél, mint a borzalmas gyilkosságról. 
Általános a részvét nemcsak a szerencsétlen 
sorsú fiatal asszony iránt, de Zagyva Imre, 
Nagy Eszter férje iránt is, akit az apja által 
elkövetett gyilkosság teljesen lesújtott. A 
szerencsétlen nyomorék ember amúgy is 
kerülte a községben az embereket, mert nem 
akarta, hegy csufelódjanak vele testi hibája 
miatt. Amióta rnegesküdlek, minden boldog­
sága a jólelkü és nagyon szép felesége volt, 
akit valósággal becézett. Ez a teremtés volt 
az egyetlen, aki nem vetette szemére, hogy 
ő nyomorék. Mély keserűséggel beszél róla, 
hogy egyetlen ember volt, aki megbacsájtotta 
nyomorék voltát és apja még ettől is meg­
fosztotta őt.

Csütörtök délután a vizsgálóbíró számos 
tanút hallgatott ki és elrendelte, hogy az 
általa őrizetbe vett Zagyva Sándort a csend- 
őrség szállítsa be a debreceni kir. ügyészségre.

52vl2

Beretvás-pasztlíla a legmakacsabb fej fájást is elmiilasztja.
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lőrédé ti Sí \U E II cvnirmí Bobbin
„8i is ipar°s varrógépek máski évi részletfizetésre is kaphatók, (a he« részlet csak 45 ezer K) valamint

hl Y Hl A, rUOll es elsőrendű nemet ervártmánvn kerék nó
jutányos áron. 4—1

gyártmányú kerékpárok és alkatrészek is

özv. Régner Zsigmondné,
Mennyi házbert keil fizetni 

augusztus elsején ?
A korona árfolyamának uj alakulása 

folytán a kormány elvben elhatározta a 
17,000-es szorzószámnak 14,500 ra való 
leszállítását. Az indemnitási javaslat letár- 
gyalása után a kormány a gazdasági élet 
minden vonatkozásában életbelépteti az uj 
szórzószámot. — Az augusztusi lakbérne­
gyedet illetően Búd János pénzügyminiszter 
máris úgy rendelkezett, hogy annak fizeésé- 
nél a 14,500 as szorzószám legyen az irány­
adó De nemcsak ez jelent nagy megköny- 
nyebbüiést a bérlökre, hanem az is, hogy a 
pénzügyminiszter a kincstári részesedést 
aug. 1-től véglegesen a felére, vagyis a 
tiszta lakbér 25 százaléka helyett a bér 12 
és fél százalékára szállította le. A májusi 
negyedre eső kincstári részesedés ki nem 
fizetett felét a pénzügyminiszter elengedi 
úgy, hogy azoknak, akik május elsején az 
egész kincstári részesedést lefizették, ennek 
az összegnek a felét minden háztulajdonos 
köteles az augusztus elsején fizetendő bér 
összegbe betudni. A szorzószám és a kincs 
tári részesedés százalékának leszállításával 
az augusztus elsején fizetendő összeg nem 
lesz nagyobb, mint a májusi, bár az 1917 
november 1-i bérnek az előző negyedben 
25, augusztusban pedig 30 százalékát fizet­
jük. Az emelkedést azonban a csökkenés 
csaknem teljesen kiegyenlíti. Az 1917 no­
vember l--én fizetett lakbér minden 100 
Kja után május elsején mindenki 624,750, 
illetve ha a kincstári részesedésnek a felét 
fizette be, 566,625 K-t fizetett; augusztus 
elsején az 1927 november 1 i bér minden 
100 K-ja után járó összeg 570,575 K Akik 
májusban az egész kincstári részesedést 
lefizették (1917 novemberi), százkoronán- I 
kint 58,i25 K t kapnak visza, illetve ennyi- j 
vei kevesebbet, tehát csak 512,45U K-t fizet- ■ 
nek. A háztulajdonosok sem szenvednek 
kárt, amennyiben a májusi 425,000^koro­
nával szemben százkoionánkiui 435,000-ei 
kapnak.

Lédererné percekig maga elé meredt 
és szinte suttogva felelte :

— Halálra Ítéltek.
Aztán hisztériás rohamokban tört ki. 

Azt kiáltozta, hogy mindennek a férje az 
oka. És folyton azt ismételte, hogy nem 
tudja elhinni, hogy ez megtörténhetett vele. 
Oreskovicsné biztatgatrii próbálta és csitította 
a kétségbeesett asszonyt, aki késő estig exal- 
táit és folyton sirt és jajgatott. Este elcsön- 
desedett, de éjfél felé idegrohanaot kapott, 
föl és alá futkosott a cellájában, többször 
összeesett, de ismét feltápászkodott, döngette 
a falat és minduntalan újból felkeltette a 
cellatársát, annyira félt a sötétben.

Hisztériás rohamai alatt már is elkép­
zelte az Ítélet végrehajtását. Végig halluci- 
náila képzeletében az Ítéletet. Sikoltozott és 
dobálta magát, majd azon panaszkodott, 
hogy folyton a rá meredő szemeket látja, a 
főtárgyalás közönségét és a bírákat.

Léderernét most már rövidesen átszál­
lítják a Markó-ulcai fogházból a gyüjtőfog- 
házba, ahol magánzárkában fogja bevárni a 
halálos Ítélet jogerőre emelkedését. Az el­
szállítás előtt Léderernére ráadják a daróc­
ruhát. Fekete selyemruhája, aniilop cipője, 
áttört harisnyája lekerül róla és így viszik 
majd át a gyüjlőfugházba, ahol bűnös életé­
nek sorsa beteljesedik.

Lédererné dühöngött és tom­
bolt a halálos ítélet utáni éj­

szakán.
Le kell vetnie selyemruháját, hogy 
darócban várja be Ítéletének jogerőre 

emelkedését.
A borzalmas bünpör fináléja után ösz- 

szeroppant Lédererné erőltetett nyugalma. A 
halálos ítéletet úgyszólván még szemrebbenés 
nélkül hallgatta végig, azután a védőjével 
beszélt, de amikor bezárult mögötte a tör 
vényszék fogházába vezető vasajtó és nem 
érezte többé a kiváncsi szemek pislanlását 
magán, egyszerre elhagyta nyugalma és egész 
magatartása megtört.

Araikor Lédererné visszatért cellájába, 
ahol tudvalévőén Oreskovics Bogumilné a 
cellatársa, a halálraítélt asszony kétségbeesett 
zokogással a fekhelyéhez vánszorgott és ott 
szinte ájuitan rohant a priccsre

Oreskuvics Bogumilné, amint a fegyőrök 
megfigyelték, azonnal Léderernéhez sietett és 
mohón érdeklődött, hogy mi történt.

Lédererné percekig nem tudott meg­
szólalni, majd kezeit tördelve, kétségbeesetten 
siránkozott.

— Elítéltek — mondta németül.
— De mire Ítéltek — faggatta a cel­

latársa.

Hitvesgyilkosság Aípárcn.
A családi perpatvar vége.

Borzalmas végű családi perpatvar hírét 
kapjuk Alpár községből. A csendőrőrs tele­
fonjelentése szerint Czinege János alpári 
lakos vasárnap, f. hó 5-én este szóváltásból 
kifolyólag agyonütötte a feleségét. Az eset 
részletei egyenlőre még ismeretlenek, mert a 
szűkszavú telefonértesites nem számol be az 
eset körülményeiről. A gyilkos férjét letar­
tóztattak es az ügyészség további intézkedé­
sét várják.

Czinege Jánosnak, mint említettük, va­
sárnap, ju!. 5.én valami nézeteltérése támadt 
feleségével, Kósa Franciskával és a szóvál­
tást csakhamar tettlegesség követte. A férj 
dühében a kezébe kapott súlyos tárggyal 
fejbe sújtotta az asszonyt, aki azonnal össze 
esett s rövid idő múlva belehalt sérülésébe. 
Kenyeres János vizsgálóbíró kiutazott a hely­
színre, hogy a vizsgálatot lefolytassa. Czinege 
Jánost a kir. ügyészség fogházába szállítottak^

HÍREK.
— Személyi hir. Schandl Károly dr. 

államtitkár, nemzetgyűlési képviselőnk f. hó 
7 én kezdte meg szabadságát, melyet a fő 
varostól távol tölt. Augusztus 10-en fogja 
hivatalai ismét elfoglalni.

— Városi közgyűlés volt f. hó 7-én d.
e. 9 órakor és ez a következő fontosabb 
határozatokat hozta. Szedlacsek István espe 
resplebánosnak apáttá történt előléptetése 
alkalmával őt táviratilag üdvözlik s amennyi­
ben ezen újabb méltóság adományozásával 
nemcsak a plébános érdemeit méltányolták, 
hanem Csongrád varos összközönségét is 
nagy megtiszteltetés érte, a megyés püspök 
urnák köszönetét mondanak Továbbá elha­
tározta a vátosi képviselőtestület, hogy a vá 
rosok részére felveendő külföldi kölcsönből 
3 milliárd korona olcsó állami kölcsönt vesz 
igénybe, melyből különféle beiuhuzások fog 
nak eszközöltetni. A kölcsönt 20 év alatt 
kell visszallzelni. A kölcsönt kóiliúz, iskolák 
és a városháza felépítésére fordítják.

. rí ■ V-- •

— Első mise. Likó István vácegyház- 
ntegyei áldozár, városunk szülötte, f. hó 
12-én, ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja 
első szentmiséjét főtemplomunkban.

— Országos vásár lesz Csépán f. hó 
19-én, Szentesen pedig f. hó 18—20. napján.

— Városi múzeumunk a múlt hetekben
a jováki parton Félegyházi Kis birtokán a 
törökök altat 1526. évben elpusztított templom 
alapfalait, Busáéknál a Bukroson a 800-as 
évekből származó avar gyürüvárat, Kátaiék- 
nál a Rekctyes ér partján Kádár János 
Csongrád vara vitéz kupitanyának a törökök­
kel 1536 ban vívott csata helyét, hol Kádár 
és vitéz társai is hősi halált hallak, kutatta 
fel. A Kiskühalotn és Nagykühalomról, vala­
mint a Tiszaujfaluban levő Kövcsdömbról 
megáll,.pitotta, hogy azok szintén lörökjáíás 
előtti időkből származó templomok romjai, 
melyeket szintén a törökök pusztítottak el, 
az akkori nemzetközi háborús egyezség 
dacára a templomokba, mint szenthelyekre 
menekedett lakosságra azokat felgyújtották, 
elégették, romb-idöntöiték. A bukrosi réten 
levő hosszú és kerekdombokon ötezer évvel 
ennekelőtte élt kőkorszakbeli népnek halász­
tanyait tedezte fel a muzeumkutató ásója. 
A jövő hét folyamán az ellési apátság templom- 
feideritése következik s úgy ezen a helyen, 
mint a fentieken rendszeres ásatást a nyár 
folyamán eszközöl a muzeum.

— Orvosi hir. Dr. Tomasovszky Lajtos 
Operateur, v. nőklinikai orvos és sebészeti 
klinikai első tanársegéd (Verebély tanár ur 
tanítványa) hatodféléves klinikai gyakorlat 
után Kiskunfélegyházán a Kneffel-házban, 
Kinizsi utca, a vasúttól 8 percre sebészeti, 
szülészeti, nőgyógyászati rendelő intézetet 
nyitott julius 1-én modern műtővel 3 kórte­
remmel (egy külön szobával) felnőttek és gyer­
mekek részére, Röntgenlaboratóriummal, 
Quarcfénykezelessel: minden klinikai igényt 
es kényelmet kielegitőleg. Fogad d. e. 9—10, 
d. u. 3—4. (Juarcfénykezelés, Röntgenkezelés 
csak!*» délután lehetséges ft villan vára rnsvol- 
gáltntás miatt. Elfogad testegyenészeti-, fül-, 
orr, torok-, gége- és urológiai betegeket is 
műtétre és elhelyezésre. Sürgős esetek, ragá­
lyos esetek kivételével mindenkor elhelyez­
hetők intézetemben. Telefon : 36. 3vl

—Tűz Orosházán A Tóth-malom szerdán 
este kilenc órakor kigyulladt. A tűzoltók ön­
feláldozó munkával a tüzet a régi malomra 
korlátozták úgy, hogy az uj malom, a gép­
ház, a villamostelep és a gyár megmenekült. 
Az anyagi kár nagy, de biztosítás utján jó­
részben megtérül.

— Szülők figyelmébe! A budapesti 
Kossuth Lajos utca 11 szám (I. em. főbejárat) 
alatt levő Fiúnevelő-otthonban megkezdődtek 
a beiratások. A logmodernebb, legjobb isko­
lák közelében, egészséges, szép termekben. 
Nyári üdülőtelep Lovranában. Vezető: Jávor 
Bella, tájékoztatót küld.

— Egy-két kivándorló mehet az idén 
Csongrádvármegyéből Amerikába. Az
Északamerikai Egyesült Államokban irá­
nyuló idei kivándorlás lebonyolítása tárgyá­
ban a belügyminiszter most adta ki rende­
letét. A rendelet szerint 1925—26 ban Ma­
gyarországból 340 ember vándorolhat ki, eb- 
ői azonban 170 helyet olyanoknak kell 
fenntartani, akiknek szülei, vagy házastartásai 
már kint van Amekikában. Az útlevelek ki­
adásának jogát a belügyminiszter önmagá­
nak tartotta fen. Egy vármegyéből az idén 
— tehát Csongrádvármegyéből is, a tavalyi 
hattal szemben az idén csak egy, legfeljebb 
azonban két polgár vándorlhat ki, azonban 
meglehet az is, hogy egy sem.
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— 3 évi fegyház gyermekrontásért. 
Annak idején megírtuk, hogy É L csongrádi 
fiatalember kapásuknak kis leányát megron­
totta, amiért a szegedi kir. törvényszék most 
3 évi fegyházra Ítélte, A sértett kártérítési 
igényelt (orvosi és ügyvédi költséget, 2 és 
fél milliót) a törvényszék szintén megítélte. 
A védő a büntetés enyhítéséért, az ügyész 
súlyosbításért felebbezett.

— Huberth tánciekela megnyílt a: is­
kolás gyerekek réseére az Úri utcai Polgári 
körben. Tanítás hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton délelőtt 8 órától 10 ig Akik reszt 
akarnak venni az uj táncok tanulásában, je­
lentkezzenek Huberth tánctanitónal, (Jókai 
u. sarok ház)

— Zeneszerzöjeg megváltása. Felhívom 
a vendéglősöket és zenészeket, hogy akiknek 
az engedélyük lejárt, saját érdekükben 8 na­
pon belül Schupiter Elemér urnái Szentesen 
ujjitsák meg és az uj engedélyeket a m. kir. 
állami rendőrkapitányságon vitéz Mányai Emil 
m. kir. rendőrfelügyelőnél mutassák be.

— Vidékre is megkezdte szállítását a
Hydross csokoládé és cukorgyár. Eredeti 
Hydross nyalókát gondos posta csomagokban 
legjutányosabb áron szállít. Nagykereskedők­
nek árkedvezmény. Újdonsága: a csokoládés 
nyalóka és a napokban megjelenő védjegye­
zett és szabadalmazott „Hydross ping pong“ 
— gyerekek öröme. Hydross Budapest, Or­
szágház tér 9.

— A „Vadászati Útmutató “, amelynek 
megjelenése két év óta szünetelt, Nagy László, 
a „Hubertus“ Országos Magyar Vadászati 
Védegylet igazgatója (Budapest, Vili. Nap 
utca 4.) szerkesztéseben f. hóban újból meg­
fog jelenni.

— Az Uránia-mozgó mai müsordarabja:
Az arab. Főszereplők Alyce Terry es Ramon 
Novarro. Dr. Hilbert és leánya, Mary, az 
amerikai misszió tagja, keresztény hittérítők 
Mohamed országában. Nemes hivatásuknak 
teljesítése ezer akadállyal, veszéllyel jár, a 
nép lázong, gyűlöl a keresztény hitetleneket, 
a város parancsnoka pedig titokban szintén 
elősegíti az elégedetlenség kitörését, sőt a 
városon kívül gyakorlatra küldi a katonáit, 
hogy ne tudják megakadályozni a küszöbön 
álló idegenüldözéseket. Dr. Hilbert és leányá­
nak helyzete válságos. Csak egy ember áll 
szivvel-lélekkel mellettük: Jamil Abdullah 
Azam, az idegenvezető és tolmács, aki Mary 
kedvéért, akibe halálosan szerelmes, — a 
keresztény hitre tért. Jamil látja a fenyegető 
veszélyt, de Hílhert dr. nem hisz neki. sőt 
Mary sem, mert a kétszínű városparancsnok 
ravasz alattomossággal megrendítette a fiúba 
vetett bizalmukat. Jamil segélyért küld aty­
jához, az El-Kyrasszói Sheikhez, ki beduin 
harcosait küldi fia segítségére. A hűséges 
beduinok a végső pillanatban érkeznek, a 
lázadókat szétverik, a bűnös várparancsnokot 
elfogják, Mary pedig boldogan borul Jamil 
karjaiba, ki ünnepélyes ígéretet lesz, hogy 
mindenkor hü férj és jó keresztény lesz, nem 
követi atyját az El-Kyrasszói uralkodásban, 
hanem az marad, ami eddig is volt: a világ 
legjobb tolmácsa.

— A Nemzet júliusi száma. A Nemzet 
júliusi számában a magyar irodalmi nagysá­
gok legszebb és legújabb alkotásait közli le. 
Gárdonyi Géza hagyatékából megvette A 
Nemzet a halhatatlan és legnagyobb magyar 
Írónak A hídon c. remekét, amely nagy fel­
tűnést keltett irodalmi körökben. Ugyancsak 
egyik legszebb alkotását engedte át Herczeg 
Ferenc A Nemzet-nek, A kalóz c, elbeszélé­
sét, amelyhez hasonló müvet alig találunk a 
magyar irodalomban. Gróf Zichy János A 
magyar szó c. dolgozata ennek a kiváló nagy 
államférfiunak legszebb munkája. Sorra kö­
vetkeznek a legnagyobb magyar irodalmi 
tehetségek leggondosabb es legújabb munkái, 
mint: Bónyi Adorján A guruló arany, Pintér 
Jenő „Battiay Géza fordításai“, Hangay Sán­
dor „Szivek álma“, stb. Írók és költők munkái 
egészítik ki a hatalmas együttest, A Nemzet 
kiváló Írógárdáját. A Nemzet az irodalmi ese­
ményeken kívül gyönyörű, szebbnél-szebb 
illusztrációkkal és ismeretterjesztő cikkekei 
gazdagította tartalmát. A Nemzet előfizetési

1926 julius 12.

ára 680.000 K. Bpest, Vili Szentkirályi u. 
23. alá kell intézni. Köztisztviselőknek 20 
százalék kedvezmény.

— Zsoldos magántanfolyam Budapest, 
VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. 
Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő 
intézete. Legjobb sikerrel készít elő középis 
kólái magánvizsgákra, érettségire vidékieket 
is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi 
felelősség.

— Egy fővárosi koldus milliárdos ha­
gyatéka. Műit hó 14-én elhalt Budapesten 
egy Ressler Vendel nevű koldus Nnyomoru- 
ságos bútorait tegnap árverezte el a hatóság. 
Mikor azonban az ágynemüek árverésére 
került a sor, a hatóság emberei egy nagyobb 
csomagot találtak bevarrva a szalmazsákban. 
A csomagban negyedmilliárd értékű érték­
papírokat, 50 millió korona értékű papírpénzt, 
450 millió korona értéke aranypénzt és 
ezideig még fel nem beesült, de állítólag 
több milliárd értékű ékszert találtak. A kol­
dus hagyatékát hivatalosan lefoglalták, beszál­
lították az állam pénztárába és felhívták az 
igagoit örökösöket a jelentkezésre. Valószínű 
azonban, hogy az ismeretlen Koldusnak nincs 
rokonsága és így a kincset az állam fogja 
örökölni. Érdekes, hogy az orvos megállapi 
tása szerint az öreg koldus halálának az 
oka : rossz táplálkozás.

— Szeptemberi érettségire, összevont 
magánvizsgakra előkészít anyagi felelősséggel 
vidékieket is a Boros-Gárdos tanintézet. 
Budapest Vili. Rákóczi-ut 57|a. Kiváló jegy­
zetek. Tisztviselőknek kedvezmény. Válasz­
bélyeg csatolandó.

Legújabb rádio-hirek.
Gyilkosság gyanúja miatt

a budapesti főkapitányságon megjelent özv. 
Zala Istvánná, előadván, hogy László nevű 
12 éves fiat füvet szedni küldötte s mikor a 
fiút egy napi távolmaradása után keresni 
indult, egy Bános Jakabne nevű asszony 
azt mondotta, hogy Miska bolgár kertész 
megint agyonütött egy embert és eltemette. 
A rendőrség az eltűnt fiút és a bolgár ker­
tészt nyomozza.

A Dunába fűlt
tegnap Baján fürdés közben Antal Endre 25 
éves zeneszerző és zongoraművész.

Búza 78 kg.-os 440,000—450,000 K.

SZÍNHÁZ.
Szerdán a Gyere be rózsám c. uperette 

ment Nagy Ancy, Orosz Vilma, Pusztainé, 
Zombory, Buday és Szepessy kitűnő együt­
tesével a főbb szerepekben.

Csütörtökön az Olasz asszony c víg­
játék került színre a címszerepben Ajtay 
Lillyvel, aki művészi játékával, olasz szépsé­
gével egyformán megnyerte a közönség tet­
szését. Gonda József (Laci), Szepessy Kálmán 
(Tamás) és Zombory Zoltán (Péter) nagyon 
jók vei lak. Nagy Imre és Pusztainé állandó 
derültségben tartották a közönséget.

Szombaton a Tánckirály került színre, 
mit Vágó Géza a Válás után c. francia 
bohózatból irt operetté, sajnos, nem a leg­
sikerültebben. A szereplők hangulatos játéka 
azonban jókedvre hangolta a közönséget és 
ez első sorban Pusztámé (az anyós), Buday 
Imre (a vő), Fenyő Nelly, Káldur Jenő, Orosz 
Vilma, Szepessy, Zombory, Burányi, Móroc 
Baba és Ajtay Lilly érdeme.

Műsor:
Szombat Huncut a lány, vasárnap 

Napkelet rózsája, hétfő Vera Mirceva (Gyilkos 
asszony), kedd Nótás kapitány, szerda Postás 
Katica, csütörtök Go'dstein Számi, péntek 
Marica grófnő, szombat Illúziók hőse (egy 
csongrádi szerző 3 felvonásos színmüve), 
vasárnap utolsó előadás, Juhász legény, szegény 
juhász legény.

Intim Miska,
maga csak tudja, mi van azokban a boríté­
kok kan, amiket a polgármester kézbesittetelt 
ki a jobb módú és művészetpártoló csong­
rádiaknak V — Minden borítékban egy kör­
levél van, melyben arra figyelmezteti a pol­

gármester a lakosságot, hogy csonka hazánk 
kultúrájának harcosait, a magyar nyelv 
istápolóit nem szabad veszni hagyni s ezért 
4 kedvezményes szelvényt is mellékel, miket 
a még csak egy hétig tartó színházi idény 
bármely előadására be lehet váltaui 30 
helyett 25 ezer K ért. -- Nagyon helyes, 
így olcsóbban és többször szórakozhat min­
denki.

— Hát a kulisszák körül mi újság?
— Lázas izgalommal készül az egész társulat 
egy helyi szerző 3 felvonásos színmüvére, 
aminek szombaton lesz a bemutatója, de 
már eddig is nagy számú előjegyzés történt 
jegyekre és jó lesz sietni, hogy le ne marad­
jon, mint 2 éve, amikor ugyancsak egy helyi 
szerző müvét mutatták be és még a moziból 
elhozott pótszékek is kevésnek bizonyultak, 
mert még azt a bizonyos gombostűt sem 
lehetett volna már elhelyezni.

— Mit tud a darabról, az előadókról?
— A darab cime Illúziók hőse, tartalma : a 
színészek és a közönség egymáshoz való 
viszonya, sőt szerelme.

— Órriási, szenzációs.
— A szerző nevét bár itt még nem 

hozták nyilvánosságra, Pesten már úgy isme­
rik a darabot, hogy az Orsz. Szinészegyesület 
valamennyi magyar színpad részére lekötötte 
s ezért Géczy István titkárt az egyesület 
képviseletében ieküldi a premierre, de érdek­
lődik a darab iránt egy budapesti színház is.

— És a szereplők?
— Mozgósítva vannak a színház legjobb 

erői, A soubrette, ki csak sperettekben kö­
teles játszani, a biztos sikerrel való tekintettel 
szintén vállalt egy bájos, egyéniségének meg­
felelő szerepet. A főférfiszerepet Gonda Jóssef, 
ez az értékes, nagy színész fogja adni, kit 
most lesz csak igazán alkalma megismerni a 
közönségnek (őt külön jön megnézni e sze­
repben a szegedi színház főrendezője ) Gonda 
a színművészeti akadémiát végezte és mint 
hősszerelmes Budapesten a Belvárosi és 
a Renaissance színházakban működött 2 évig, 
hol a Casanova és az Első hajnal c. darabokban 
volt különösen nagy sikere. Győrött 1 éve van 
s különösen a Délibáb c. darabban volt nagy 
sikere, mikor Darvas Lili vendégszereplésekor 
ennek-partnere volt. Rómeója, a Vörös ember 
3 az Imádom-beli szerepe felejthetetlen a győ­
rieknek. Legutóbb a pesti szinészversenyen 
tűnt fel és Kis Ferenc, a legkedveltebb magyar 
színész nagy jövőt jósolt neki, olyant, mint az 
Illúziók hősében levő szerepe lesz.

— Ne folytassa, mert aludni sem tudok 
a premierig, olyan kiváncsi vagyok.

Még csak egyet. Az oreuuLi bemutató 
iránt olyan nagy a közönség érdeklődése, hogy 
a közönség nélküli színigazgató végre — 
közönséges lesz.

— No ezt a rossz viccet még a színigaz­
gató is meg fogja bocsátani. — Remélem. 
Hát ha látni akarja, hogy Csongrádon kik a 
kulturemberek, a bemutatón majd meglát, 
hatja. A viszontlátásra.

ffu zlet kiadó Vásár tér 4. sz.

Férjhezmenne árvalány ütvenhold földbir­
tokkal, Bővebbet „Elite“ iroda Budapest, 

Kossuth Lajos u. 15.

uj búzáért vagy készpénzért min­
den mennyiségben kapható az

kereskedelmi R. T.-nél Kossuth-u. 
39. szám. Ugyanott bükktlizifa a 
legolcsóbb árban kapható állandóan

A;
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Koszt inéi nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak es ismerősöknek 

kik drága jó feleségem cihunvta alkalmából 
bármily formában is fájdalmamat enyhítették, 
ezúton mondok hálás köszönetét.

Csongrád, 1925. julius 11.
Szivák István

Köszönetnyilvánítás.
Alulírottak ezúton mondunk hálás kö­

szönetét mindazoknak, kik szeretett fivérünk 
temetésén megjelentek és szives részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak,

tisztelettel 
Greskovics Anna 

édesanyja 
és testvérei.

Az előkelő társadalom és művészvilág
Földes „MARGIT CRÉME“-t

használ. ____ 2
Nedves és száraz, hideg és meleg időben

Földes „MflRGIC CI^ÉME“
a legjobb arc és kezápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő 
hölgyek és művészek használják a

Földes MARGIT CRÉmE-t
Kapható: Minden gyógyszertár, drogé­

ria és illatszertárban.

Nesy. _ . házrész bukrosi kaszáló eladó. 
Értekezni leltet Szilber J. Antal könyv- 

ke re sdésé ben.

Kifogyhatatlan rovat.
Az érettségizettek bálja nagyon jól 

sikerült, csak a francia négyesnél tűnt e! sok 
táncos. Tudósítónknak sikerült ennek okát 
megállapítani. Diák voltukat, az érettségizettek 
még nem tudták elfelejteni s ezért rohantak 
hanyatt-homlok a kijáratok felé, mikor Huberth 
tánernester elkiáitotta, hogy jön a négyes, 
a negyes .

- Ember — vagy állatorvos ön, dok­
tor ur, kérdezik egy csongrádi orvostól

—- Betegje válogatja . . .

— Kedves öregem, holnap házasodom. 
Számíthatok rá, hogy a tanúm leszel, szól 
egy csongrádi vőlegény.

— Nyugodt lehetsz, hiszen tudod, hogy 
sohasem hagytam el bajba jutott barátaimat. . .

Mi történt veled?. . . Miért van felkötve 
a karod ?

Eh, semmi.. . , Mikor tegnap éjjel a 
Magyar Királyból kileptem, egy ügyetlen 
ember ráhágott a — kezemre.

A hét legrosszabb vicce.
A színházi zenekarban a kürtös olyan 

erősen miért fújja a hangszerét ?
— Mert meleg • ..

Köszönetnyil vánitás.
Mindazon kedves ismerőseimnek, kik ha­

lálom alkalmából jó egészségemnek örvendez­
tek, ezúton mondok hálás köszönetét.

Dr. R. A.
orvos.

Csépléshez román bükk tűzifát, 
porosz szenet legolcsóbban

szállít waggontételben a I6v8
PROSILVANIA R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám. 
Sürgönyeim: Contfa Budapest.

csőn-
’A ej UU si. 0 k cl t

minden mennyiségben 
előnyös feltételekkel adunk

Agrár rt
Kossuth a. 39.

Most már
mert

beszerezhetünk olyan anyagot,
ami

mindennek ellenáll !
Tnhát

tesz jó, egészséges lakásunk,
magtárunk, istállónk, sertésólunk, vár­

szem kerítésünk (rovás), 
mely

minden betegség ellen csősz!
Épületeink nem lesznek repedezet­
tek és nem fognak süppedni, 

amennyiben az építési anyagnak
olcsósága

következtében sziklaszilárd fun­
damentumot csinálhatunk!

Egry Elemér
Csongrád, Hunyadi-tér 11,volt sörház. 
10—3 Telefon: 24.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Egy öreg fél hold szőlő a városhoz közel, 
lakható kunyhóval eladó Andrássy utcn 

9, szám.

Eladó füszerüzlet Hunyadi tér I szám alatt 
aruvai, részletfizetésre is. E

■gy üzlethelyiség és egy bútorozott szoba 
. Vásár tér 4 sz. alatt kiadó.

Eladó házak. Erzsébet u. 8 és Szivák tér 
5.Minden elfogadható áron eladók. Ér­

tekezni utóbbi háznál lehet. 4 — 3

WALTER magántanfolyam
Budapest, Vili, Rákóczi ut ól. 

Előkészít középiskolai összevon magánvizs­
gákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselők- 
v nek nagy kedvezmény.

Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Úri u. 16.) vétetnek fel.

ftOURRir-

SZJtOTAU* ffDUUNU
L--««r ■íHf&

gazdaság: épületek, gvarak, 
A1ALM0K BEFEDÉSÉRE ÉS REGI 
ZSillOELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB 
Kapható: ,

CS6H PÁL
vas ős füszerkereskedősében.- W'VSJrAlíf?Ifiö* >'•''<«*y-WMWj!

V. .u . »V, . * -A.«i»nJtA+VX. >ówlVJA*■*.- .'t. L.V. *1. v ».'1; i.

Kerékpár segéd-motor
„Roth“ J, A, P. Blackburne motorok, Albion 
J. A. P. Sturmey-Archer sebesség váltók, 
Motorkerékpár alkatrészek, Karburátorok, 

Pneumatik
AUTOMOBIL es PNEUMATIK rt.
7v5 Budapest. VI., Jókai-tér 5.

t—t

püvÁv

nyílt meg Kossuth Ferenc utca 
2. szám alatt, a BAGOSSy 
GÁBOR - féle vaskereskedés 
helyén, özv. Szarka Mihálvné há­
zában. A világhírű ,,K H Ü N E“ 
mezőgazdasági gépgyárnak összes 
gyártmányai kedvező fizetési fel­
tételek inellet olcsón kaphatók. 

Raktáron vannak: különféle ekék, boro- 
nák, szeeskavágók, morzsolók, a leg- 
ujabb gyártmányú „Vera“ vetögépek,
szőlészeti eszközök, borsajtó, szőlőzuző.

Olcsón kaphatók hatásos nö­
vényvédelmi szerek, állatoknak 
erőtakarmány, talajjavításra kü­
lönféle műtrágyák.

X vállalat rendelkezésére áll a közönségnek, 
hogy különféle terményeit, u. m, gabonát, ku­
koricát, burgonyát beszerezzen és értékesítsen.

Fa és szén nagyban és kiskeres­
kedésben egyaránt beszerezhető.

Sághy és Társai.
Olcsóságáról közismert cegsm

árai feltűnést keltenek
Női vászoncipő legújabb Ózonban ezcrK 
létező legjobb gyártmány 128

Tennisz, torna, házicipő vörös gumi­
talppal, extra minőség fehér, fekete, 
szürke és barna színekben 75
sarokkal 100

Teniszcipő bivalybőrtalppal 155
Szandál egyes párok 50
Vászoncipők 35—36 nagyságban 100
Bőrclpő férfi vagy női 190
Schäfer-cégnél Budapest, Döbrentei tér 4. 
Vidékre utánvéttel. Szürke, barna, fekete 
vászoncipők, úgyszintén ebelasztincipők 
óriási választékban. Meg nem felelőért
2—1 a pénzt visszaküldöm.

Dp. Kun (iusíílávBP minisztérium által 
engedélyezett

1 f ÁNVINTERNATüSA Szegeden ismét felvesz az 1925—26. tanévre közép- és felső-
iskolai tanulókat. 2 1 Korrepetálás, zene,
nyelvek Prospektust küld az intézet igazgatósaga, Polgar utca 30 szám.
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0-3, Kölcsön

z s á> .k JK3
legkedvezőbben csakis a

Hangyában
kaphatók.

B II Z IB I

a legmagasabb áron vesznek.

Ifi

AÜTOMOBILéaPKEÜMATIK R-t.
BUDAPEST, VI., Jókai tér 5.

SÜRGŐNYCIM: AUTOVAJDA.

Auto - motor - kerékpár
alkatrészek, felszerelések 

PNEUMATIK.
TEL: 88—30. 4 -3 TEL: 175—98.

infíHTiiflnoK 4-3 

VÉTELÉT és ELADÁSÁT, 
PÉnZKÖLCSÖHT

betáblázásra olcsó kamatlábbal közvetít

Dr. Salgó Béla
0. F. B. által eng. ingatlanforgalmi 
irodája SZEGED, Kö!csey-u. 10. 

(Wilheim bank helyiségében) 
Telefon: 9 84.

Berlini Victoria Általános Biztositó 

Társaság Vezérügynöksége.

Sit’H ölgyeim ésUraim!
Szenzációs olcsó árajánlat

10—3 Arak ezrekben
méter divatos férfiöltönyszövet

hozzávalóval együtt összesen 295 
meter női Schottischkeime ossz. 38
méter vékonyszálu vászon ossz. 5g 
méter selyemfényű klőtt ossz. 
darab bőrerős törülköző összesen 4g 
db hímzett női mg v. nadrág ossz. 
darab lepedő összesen

csak az udvarban
az olcsó maradék vásárban, Bpest Király u. 32.

Olcsón megszállhat Pesten a 
,Simplon* szállodában

Vili Kenyérmező utca 4, Rákóczi ut elején 
a Keleti pályaudvar közelében. Telefon: Jó­
zsef 22—36. Kényelmes, féregmentes, csen­
des szobák. 20 o/o engedmény mindenkor e 

hirdetés felmutatójának. 5—3

,Uh Ihr
cipőáruház 

SZEGED

Kelemen-utca 12.
Olcsó occassio árus it ás! 

mielőtt cipőszükségletét be­
szerzi, kérjük áras kirakata­

inkat megtekinteni!
Gyermek szandálok — K 50.000 
Női fehér vászon cipő — K 1 35.000 
Női színes vászon cipő — K 140.000 
Női chewro 1 pánlos — K 160.000
Férfi chewro fűzős cipő K 260.000

SjfefT flags 7-6

harisnayavdsdr, 
olcsó árusítás,

bargó MflGÁnTflnFObYflm
Budapest, IX., Rádai-utca 14. szám. 
Előkészít magán vizsgákra, érettségire 
vidékieket is. iq_ q

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Bárő-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül. 

Viszontelárusitóknak 
nagy árkedvezmény!

készlet tart.

Csongrádi „HANGYA“

gyapjút és búzát 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

fölyószámlabetátek után 
mindenkori 

legmagasabb 
kamatot űzet.

Az eredeti

Simár nyalókát
VÁNDOR cukorkagyár

Budapest VII. Huszár utca 6 gyártja.
Ize és minősége páratlan és kitűnő.

Óvakodjunk utánzatoktól!

Arany, ezüst

ezüst evöszerek, schaffhauseni, 
Omega, Doxa, svájci zsebórákat

hitelképes vevőknek
41iavi részlet-

fizetésre
is szállítok.

UTAZÓM személyesen oda viszi 
önnek a rendelt árut.

AZ ÁRAK OLCSÓK.
Fischer Testvérek ékszerészek

Szeged, Kárász-utca 10.
10—5 Telefon: 10—65.

CS0NGRAD VÁROSI
URÁNIA M0ZGÓSZINHÁZ
Julius hó 11 én, szombaton este fél 9 órakor 

és 12-én, vasárnap este fél 9 
órakor bemutatásra kerül:

AZ ARAB
Orion—Metro világattrakció 8 felv. 

Azonkívül:
Mimi lovagjai

Vígjáték 2 felvonásban

HELYARAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., I. hely (szémozottan) 12.000 K., 

II. hely 8000 K., 111. hely 5000 K.
fl világ legjobb cipőkrémje!

: •») -'-iw yptr. '17 “ :7t*
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